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CALCULO INTEGRAL
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3 de junio de 2019 Semestre 2019-2

INSTRUCCIONES: Lee cuidadosamente los enunciados de los 6 reactivos que componen el examen
antes de empezar a resolverlos. La duracién méaxima del examen es de 2 horas.

1. Obtén la serie de Taylor de la funcién

f ( X )= e 2
alrededorde a =1
15 puntos
2. Determina si la siguiente integral converge o diverge
3
dx
J1+ x
-1
15 puntos

3. Efectua:

dx X
a) J- xz(x—l) b)j m dx c)jangtanxdx

30 puntos
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4. Calcula lalongitud de arco de la grafica de la funcién f ( X ) =2 \/ X3

) 1
en el intervalo [O, — J

3

10 puntos

5. Sean f(u,v)zuz—v y u=e¥y _ v=In (xy), calcula

o f

Y | (1 1)

15 puntos

6. Obtén la ecuacion cartesiana del plano tangente a la grafica de la funcion

Z7=—X2— y2 + 4 enelpunto P(l, l)

15 puntos
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Solucién del Segundo Examen Final
Semestre 2019 - 2

f(x)=e ; a=1

f(x)=f(a)+ f'(a)(x—a)+%f"(a)(x—a)2 +%f"'(a)(x—a)3+...
f(x)=e* f(1)=¢e?

fr(x)=2e* fr(1)=2e
fr(x)=4e* f(1)=4e’
f(x)=_8e* f(1)=8e?

2X A2 2 1 2 2 1 2 3
e’* =e® + 2e (x—1)+z4e (x—1) +§8e (x=1)"+...

e =7 1 267 (x —1) + 267 (x— 1)’ +ge2(x—1)3 o

15 puntos

2. Es impropia:

3
ax 1+x>0;x>-1 Nocontinuaenx=-1
1+ x ’
-1
3 3
dx dx

= |im
V14X e—0* J1+ X

-1 —1+¢
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Si |- dx u=1+x
N J1+ X du = dx
Chdu | uE
I—J‘E—J‘u du—7+C—2u +C
| =2J1+Xx+C
3
2 i ([2\/1+ x]?’ )
V1I+X  s-07 —lte
1
— lim 2\\/1+3—\/1—1+g)
e—0"
— lim 2\2—6):4
e—0"

I x =4 .. Convergente

15 Puntos
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3. Solucién

a) Por descomposicion en fracciones parciales
1 A B C

Sea —=—+—+——

xz(x—l) x 3 x-1'
1= Ax(x-1)+B(x-1)+Cx’
)

1= A(xz—x)+B(x—1 +Cx?

A+ C=0 A=_1
_A+B =0 _ 1
-B =1 C=1

1 :_l_i+i

x*(x-1)  x x* x-1

X X° X- X NG X—1
I:—In(x)+£+ln(x—l)+C = I=In(x—_1j+1+c
X X X

b) Por sustitucion trigonomeétrica
x> =tan(0)

2xdx = sec” (0)d@; xdx = %sec2 (0)do

V1+x* =sec(09) 2 V1+ x4

Al sustituir en la integral:

2 1
I =%I8eze§?;)dg =%J.sec(9)d¢9

¥
I =%In(tan(6’)+sec(¢9))+C:> I =In<\/1+ x4 +x2) ++C
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c) Por partes

u =angtan(x) _ dv — dx
1+ X2
X dx
| = xangtan(Xx)—
J () J‘1+x2
w=1+ x°?
dw = 2xdx
xdx:lda)
2
XX 2142 _Lin(w)+c
1+ X 2 «w 2
X dx

RV =%In(1+ x2)+C

| = xangtan(x)—%ln(1+ x2)+C

30 Puntos
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f(x):ZJx?:ZX% ; {Oﬂ
LJ‘ \/1+[f'(x)]2dx

3 2
fr(x)=2-2x2=3x"2 - [f =9
(%) 2x X [ (x)] X

%
L —J V1+9xdx
0

u=1+9x
du =9dx

dx:ldu
9

%
J‘\/1+ Oxdx = %J‘u%du = %[usZ]JFC

- 2—27[(1+ 9x)%}f _ 2—2{(1+ 9@f 1}

=[]

L="-y 10 Puntos




f=u’-v : u=¢e

af _,

Yy

of of 8u 8f 6v
oy - au ay av 8y
af 2u; @:_1; a_u
au oV oy
of

; v=In(xy)
o 2%-y. 6V:X
Loy Xy

_1-2¢?
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15 Puntos
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z=—x"-y*+4; P(112)
0Z 0z

—(x—xo)&—(y—yo)@—y+(z—zo):0
éz::—2x; oz =2

OX OX|p

2oy & -2

oy oY |

~(x=1)(=2)~(y-1)(-2)+(2-2)=0

2X—2+2y—-2+72-2=0
= [2X+2y+2-6=0

15 Puntos




